

资源共享 快速调度 纳溪区“三张图”让应急救援更快更精准

基层是防控风险、排查隐患和应急处置的最前沿,如何才能建立自然灾害应急救援高效联动机制,实现部门、镇(街道)数据资源共享,救援队伍(物资)快速调度……近年来,泸州市纳溪区委、区政府围绕应急能力建设工作展开积极探索。

据了解,纳溪区委、区政府依托泸州市应急管理综合信息平台,汇聚应急、水务、公安等10余个区级部门的信息资源,将应急管理从传统“线下”模式迁移至“云端”,精心打造出涵盖安全生产监管“一张图”、应急综合管理“一张图”、应急指挥作战“一张图”的综合应急保障体系,全区综合应急救援能力由此踏上新台阶。

“一张图”管理扁平化 安全生产效能显著提升

“你们的特种设备定期检测项目已临近期限,请联系专业检测机构进行全面检测,并将整改情况详细记录在清单

上,实现闭环管理。”近日,纳溪区永宁街道工作人员在安全生产监管“一张图”上巡查时,发现四川泸天化股份有限公司的特种设备检测临近期限,便及时通过线上预警系统发送提示信息。

“安全生产监管‘一张图’设置了安全知识库和应急知识库,有效解决了政策不熟悉、知识不全面的问题。”永宁街道应急管理办公室主任王廷贵介绍,“我们可搜索、查看相应行业领域的安全监管知识和监管重点,在开展日常检查时,即可参照落实。”

如今,纳溪区各镇级平台已构建了安全生产监管“一张图”,把危险化学品、工贸行业等纳入清单制管理范畴,全面落实党政领导履责、督促企业落实主体责任,全面推进安全生产清单制管理,实现照单履职、按单办事,为提升辖区的安全生产水平提供科学参考。

“一张图”蕴含大智慧 变被动处置为主动预防

想要了解辖区内场镇、山村等地现状及风险情况,只需登录一个账号,各种信息数据便呈现在眼前……近日,在纳溪区白节镇应急指挥中心,白节镇应急管理办公室主任尧理得知记者来意后,便打开了话匣子。

在白节镇应急指挥中心应急综合管理“一张图”界面,记者看到了科学设置风险隐患、应急队伍、物资仓库、避难场所等栏目。“点击科学设置风险隐患栏目后,山洪灾害危险区、重点森林防火区、重点火险单位、地灾隐患点等分布情况一目了然……”尧理告诉记者,今年7月3日,纳溪区气象台发布暴雨橙色预警信号,白节镇应急指挥中心通过应急综合管理“一张图”“点对点”向各村(社区)山洪灾害点、地灾点等责任人发出预警信息,相关责任人根据应急综合管理“一张图”里的职能职责开展工作,成效非常明显。

今年以来,纳溪区指导13个镇(街道)进行全面风险摸排,将风险隐患、救援力量、物资器材等数据标注到前端感知设备及时将洪水画面实时传

卫星地图,嵌入泸州市应急管理综合信息镇级平台,打造应急综合管理“一张图”,实现风险点位一图通览。同时,为攻克地图清晰度欠佳难题,组织无人机“飞手”采集1300余张VR全景高清影像图,精心完成相关标识并定期更新,力保信息精准无误。

“以前发生灾(险)情,由于不清楚受灾区域地形地貌、救援力量、物资器材等应急资源情况,因此导致救援行动滞后。现在依托应急综合管理‘一张图’,可迅速总览并查找附近救援队伍与应急物资,实现指挥员对救援力量的精准调配。”纳溪区安全生产监控中心主任张贵平表示。

“一张图”决策更精准 应急救援效果高效凸显

“请相关部门、村(社区)工作人员加强长江沿线低洼地段巡查,利用无人机、单兵装备、布控球、指挥终端等前端感知设备及时将洪水画面实时传

输到应急指挥中心,为指挥员决策提供参考。”今年7月25日,洪峰过境之际,大渡口镇认真落实临灾预警“喊醒”“叫应”机制,依托应急指挥作战“一张图”,实时监测长江水位情况,按照预案通知各负责人开展涉险涉灾区域险情巡查、群众劝离和转移等应急救援工作,成效十分显著。

“大渡口镇依托应急指挥作战‘一张图’,常态化开展应急救援演练,让各负责人明晰职责,‘行政负责人’精心组织协调救援,‘应急队伍负责人’有力统一小组行动,‘巡查负责人’专注灾情巡查上报……”大渡口镇应急管理办公室主任王彬介绍,如果发生灾情,相关人员就能各司其职,携带器材开展应急救援工作,避免出现过去“一团乱麻”的情况,为应急救援赢得时间。

纳溪区通过组织相关部门和镇(街道)协同开展数据采集,运用卫星测绘与无人机航拍精准描绘地理信息,详细录入应急队伍、物资储备、避难场所及风险隐患点等信息,设立多图层显示、实

(王超明 胡小燕 本报记者 廖梅)

| 图片新闻 | TU PIAN XIN WEN

关爱长者 温暖同行

近日,广安市广安区政协法律界别委员工作室联合四川虹永律师事务所、浓溪镇人民政府开展“寒冬送温暖 情暖敬老院”主题活动,为浓溪镇敬老院老人赠送御寒衣物,表演舞蹈节目,开展谈心交流,旨在让他们度过一个温暖祥和的冬天。

(廖小兵 本报记者 周宇 摄影报道)



| 区县扫描 |

旺苍县 茶园冬管绘“丰”景

“为提高茶苗成活率,旺苍县引进适宜本地气候环境、土壤条件的龙井43号和中黄1号等茶树良种,补栽良种茶苗1000万株;抢抓晴好天气,按照茶园冬季管护要求,全面组织茶农做好保温预防工作,及时排净茶园积水,防止土壤和根系结冰受冻,减轻极端低温给茶树带来的影响。”旺苍县农业农村局党组书记、局长李斌说。

近年来,旺苍县依托得天独厚的生态资源优势和良好的产业发展基础,按照“突破性发展黄茶、优先发展有机茶、巩固提升绿茶、全面开发利用印有“昌尔乐”字样的黄色纸箱伪装的卷烟:利群(新版)250条、玉溪(软)100条、云烟(软珍品)150条等共计6个品种1010条。由于案情重大,我局于2024年7月22日将该案移送至成都市公安局新都分局,2024年12月12日,公安机关经审查后,将该案移回我局行政处罚。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市新都区体苑路9号,联系电话:028-89397011)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。
成都市新都区烟草专卖局
二〇二四年十二月十三日

引进一批茶叶专业技术人员,对茶叶基地管护人员、茶农等进行全面系统地培训;组建茶叶管护专业技术队伍20支,对茶树进行修枝、除草和病虫害防治等管护工作,为茶园顺利越冬和早春茶采摘做好充分准备。

近年来,旺苍县依托得天独厚的生态资源优势和良好的产业发展基础,按照“突破性发展黄茶、优先发展有机茶、巩固提升绿茶、全面开发利用印有“昌尔乐”字样的黄色纸箱伪装的卷烟:利群(新版)250条、玉溪(软)100条、云烟(软珍品)150条等共计6个品种1010条。由于案情重大,我局于2024年7月22日将该案移送至成都市公安局新都分局,2024年12月12日,公安机关经审查后,将该案移回我局行政处罚。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市新都区体苑路9号,联系电话:028-89397011)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

来自木坡村一组的黄学华是第一个来到大厅的驾驶员,他惊喜地说:

“以前处理违章需要开几十公里车去县城办理,有时候因为材料不齐,还得去几次才能办好,如今在家门口就能办理业务,真是太方便了。”

同时,小金县公安局在提供业务办理服务之际,还在各服务点免费发放摩托车、电动车安全头盔,提升骑行人员的安全防护意识,降低交通事故风险,并向群众发放交通安全、法律法规宣传资料,大力普及相关知识,进一

(唐福升 康勇)

小金县 车辆管理所木坡便民服务点投入运营

近日,阿坝州小金县公安局车辆管理所木坡便民服务点在木坡派出所正式挂牌,标志着小金县公安局家门口车管所正式投入运营。运营首日,20余名群众顺利办理了车驾管业务。

“查一查我的违章有多少?”“我

的驾驶证要到期了,想换个证。”“我来交罚款,转账汇款太麻烦,请您帮我处理一下。”木坡便民服务点运营当天,当地群众有序排队办理业务。通过前期业务培训,基层派出所干警熟练掌握车驾管业务的操作流程,又快又便捷的服务让前来办理业务的群众很满意。

来自木坡村一组的黄学华是第一

次交罚单,转账汇款太麻烦,请您帮我处理一下。”木坡便民服务点运营当天,当地群众有序排队办理业务。通过前期业务培训,基层派出所干警熟练掌握车驾管业务的操作流程,又快又便捷的服务让前来办理业务的群众很满意。

来自木坡村一组的黄学华是第一

步增强群众遵守交通法规的自觉性。据悉,除木坡便民服务点外,四姑娘山公安分局、两河口派出所、潘安派出所、达维派出所也将陆续开设车驾管便民服务点。

下一步,小金县将持续推进民生实事,把好事办实、实事办好,想群众之所想,急群众之所急,让广大群众真正享受到便民服务的贴心与便捷。

(杨志森)

仪陇县 慈善帮扶救助送温暖

本报讯 “非常感谢爱心人士和慈善会的捐助,给我们家送来关怀和温暖,我坚信孩子会早日康复,我们家会早日摆脱困境……”近日,南充市仪陇县金城镇华堂村4组重大疾病困境儿童刘小轩(化名)母亲收到1万元善款后,激动地向工作人员表达谢意。

为做好重大疾病困境儿童关爱工作,解决其家庭困难,让其感受到社会各界对他们的关爱,连日来,仪陇县民政局、县慈善会在金城镇、观紫镇、度门街道等地开展“民政慈善救助

送温暖 大病困境儿童享关爱”走访慰问活动。活动中,工作人员仔细询问14名重大疾病困境儿童身体状况和家庭困难,并为他们送去慰问金和捐助资金,鼓励他们树立生活信心,保持乐观心态,战胜疾病和困难。

“聚焦困难群众,聚焦有重大疾病儿童的困难家庭,着力解决他们的困中之困、难中之难、急中之急,兜牢民生底线,关爱青少年成长,是新时代民政和慈善工作的使命所在,是营造和谐有序的生活环境、促进社会文明进步的重要举

(李丹 唐明平)

屏山县 医保业务下基层 服务群众心贴心

本报讯 “现在的基层服务做得太好了,我只等了五天时间,看病费用就报销下来了。”近日,宜宾市屏山县锦屏镇共和村村民肖萍高兴地说。

据了解,肖萍前段时间因病到北京进行治疗,出院后又回到四川老家休养,身体有所好转后带着病历、发票等资料到锦屏镇政府大厅办理医保报销业务。当天完成相关费用报销初审后,就回家等待县医保部门审核。五天后,报销款就打进了肖萍的银行账户,高效便捷的民生服务让她忍不住连连称赞。

以前,经办服务事项还未下沉到乡镇,乡镇医保窗口只能收集资料,没有权限完成初审工作,工作人员按月将其报送至县医保局,报销款少则20天、多则两个月才能到账。为此,该县医保局以“医保经办服务体系建设”为突破口,加快推进基层医保窗口标准化规范化建设,把经办服务事项下放到最基层。

截至目前,屏山县共有乡镇便民服务中心医保窗口11个、村(社区)医保窗口171个。其中,已建成标准化规范化示范窗口3个,推进“医保+”一体化服务网点建设点2个。下一步,该县将持续打造乡镇便民服务中心标准化规范化医保窗口,加大向村(社区)下沉医保政务服务,让服务更细心、更贴心、更暖心。

(刘波 吴海容 龙欣)